



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
РАЙОНЕН СЪД – ПРОВАДИЯ

Изх. № П - 022  
Дата: 14.02.2022г.

ДО  
КОМИСИЯТА ПО  
АТЕСТИРАНЕТО И  
КОНКУРСИТЕ  
КЪМ СЪДИЙСКА КОЛЕГИЯ  
НА ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ  
ГР. СОФИЯ

**УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,**

Приложено ви изпращаме протокол от Общото събрание на Районен съд при РС-Провадия във връзка с изслушване на Десислава Георгиева Петрова - съдия в РС-Чепеларе допуснат кандидат в обявен конкурс за заемане на длъжността „Съдийска колегия на ВСС с решение по протокол № 32/21.09.2021 г. изм. и доп. с протокол № 34/05.10.2021 г. конкурс за заемане на длъжността „Административен ръководител-председател“ на Районен съд – Провадия.

*Приложение: съгласно текста*

С уважение,

КАТЯ САНДАНОВА

И.Ф. АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ-ПРЕДСЕДАТЕЛ



**РАЙОНЕН СЪД – ПРОВАДИЯ**  
ул. “Ал. Стамболийски” № 23, тел: 0518/4 77 33  
9200 Провадия, България      факс: 0518/4 77 30

## **ПРОТОКОЛ**

### **ОТ ОБЩОТО СЪБРАНИЕ НА СЪДИИТЕ ОТ РАЙОНЕН СЪД ГР. ПРОВАДИЯ**

Днес, 11.02.2022 г., в 10.30 часа в заседателната зала на етаж втори на РС Провадия се проведе Общо събрание на магистратите от Районен съд Провадия. На събранието присъстват 5 съдии, от които Катя Савова – изпълняващ функциите Административен ръководител – Председател на Районен съд Провадия, Сона Гарабедян – съдия при Районен съд Провадия, Никола Дойчев – съдия при Районен съд Провадия, Анна Новакова – Държавен съдебен изпълнител и Гергана Горанова – Радева – съдия по вписванията при Районен съд Провадия. На събранието не присъстваха съдия Димитър Михайлов и съдия Елена Стоилова, които са в отпуск по болест, с които е установена онлайн връзка, за да се осигури участието им в Общото събрание.

На събранието участва, като гост Мария Терзийска – заместник председател на Окръжен съд гр. Варна и Председател на Търговско отделение, с която е установена онлайн връзка.

Събранието се председателства от съдия Катя Савова – и.ф. Административен ръководител – Председател на Районен съд Провадия, по чиято покана е свикано и се откри в 10.30 часа при необходим кворум от съдии за неговото провеждане. Участват всички съдии от Районен съд гр. Провадия.

Всички са получили покани преди повече от 3 дни.

Събранието е с дневен ред:

Изслушването на кандидата за административен ръководител на Районен съд – Провадия, съдия Десислава Петрова- и.ф. Административен ръководител- Председател на Районен съд- Чепеларе.

Съдия Катя Савова открива събранието.

**СЪДИЯ САВОВА:** Предлагам за протоколчик на днешното събрание да бъде избран Мариана Ангелова – съдебен секретар в РС- Провадия.

Всички гласуват „За“.

След гласуване Общото събрание

## РЕШИ:

Единодушно се приема за протоколчик на днешното събрание да бъде Мариана Ангелова – съдебен секретар в Районен съд – Провадия.

Има кворум за провеждане на събранието.

Членовете с право на глас 5 (пет).

Кворумът е 5 съдии, днес присъстват трима, с двама е установена онлайн връзка.

Поканата за събранието с всички реквизити е връчена на всички членове в изискуемия тридневен срок.

**СЪДИЯ САВОВА:** Предлагам дневния ред да бъде гласуван така, както е посочен в поканата за провеждане на общото събрание, а именно изслушване на кандидата за административен ръководител на Районен съд гр. Провадия - съдия Десислава Петрова. Предлагам самото изслушване да протече по няколко фази.

1. Съдия Петрова да представи резюме на концепцията, която е депозирала пред Съдийската колегия на ВСС;

2. Поставяне на въпроси, съответно отговори от нейна страна във връзка с концепцията;

3. Изказване на становища от присъстващите относно подкрепа или не подкрепа на кандидата.

Ако имате предложение по дневния ред, моля да ги представите.

Предложения не постъпиха.

**СЪДИЯ САВОВА:** Който е съгласен с така изнесенния дневен ред моля, за гласуване.

Всички гласуват „За“.

**Съдия Михайлов (онлайн връзка):** Съгласен съм.

**Съдия Стоилова(онлайн връзка):** Да, съгласна съм.

С оглед резултата от гласуването, Общото събрание на съдиите от Районен съд- Провадия

## РЕШИ:

**Приема** изслушването на съдията Петрова да стане на следните етапи:

1. Съдия Десислава Петрова да представи резюме на концепцията, която е депозирала пред Съдийска колегия на ВСС;

2. Поставяне на въпроси съответно отговори от нейна страна във връзка с концепцията;

3. Изказване на становища от присъстващите относно подкрепа или неподкрепа на кандидата.

**Съдия Терзийска (онлайн връзка):** Преди да вземе становище съдия Петрова моля, да ми дадете думата, тъй като няма да присъствам до края на събранието Ви.

**СЪДИЯ САВОВА:** Давам думата на съдия Терзийска.

**Съдия Терзийска (онлайн връзка):** Благодаря съдия Савова. От мое име и от името на съдия Маринов който не може да присъства поради служебния си ангажимент, пожелах да се включа, за да кажа няколко думи за работата Ви през изминалата година. Запознах се с доклада Ви за 2021 г., който беше изпратен в ОС-Варна и смея да кажа, че качеството на работа е на много високо ниво. Много добри са резултатите за сročност, за приключили дела. Добри са показателите за отменени и потвърдени съдебни актове. Много добра работа виждам от страна на Държавен съдебен изпълнител и Служба по вписванията.

Поздравявам Ви още веднъж! Пожелавам Ви успешна година! Пожелавам Ви здраве!

На колегата Петрова пожелавам успех и ще се радвам да бъде одобрена кандидатурата ѝ за Административен ръководител-Председател на Районен съд гр. Провадия.

**СЪДИЯ САВОВА:** Благодарим Ви, съдия Терзийска. Давам думата на съдия Десислава Петрова.

**СЪДИЯ ДЕСИСЛАВА ПЕТРОВА** – Здравейте, уважаеми колеги! Благодаря Ви, че отделихте от времето си!

С някои от Вас се познаваме отпреди, с други отскоро, но ми позволете отново да се представя. Казвам се Десислава Георгиева Петрова и понастоящем съм и.ф. Председател на РС –Чепеларе. Явявам се пред Вас в качеството си на кандидат за Административен ръководител Председател на РС – Провадия.

Ще започна с въпрос, който предполагам всеки би си задал, а именно: Защо съдия от РС – Чепеларе кандидатства за Председателя на РС – Провадия?

Завърших право във ВСУ „Черноризец Храбър“ – гр.Варна през 2008 г., а юридическа правоспособност придобих 2009 г. Работя в съдебната система, считано от 01.11.2012 г. първоначално като „съдебен помощник“ в Окръжен съд – Варна. На 16.03.2015 г. встъпих като съдия в РС – Чепеларе, където работя и понастоящем. Преди това съм била юрисконсулт в РД - Варна към Комисията за защита на потребителите и в търговско дружество.

Професионалният ми път започна преди дванадесет години именно в гр. Варна. Битово съм устроена в гр. Варна. Близките ми също живеят в този град.

Засмането на длъжност адм. ръководител е естествено продължение на моето карнирно развитие. Очакваше се това да стане в РС – Чепеларе, тъй като там бяхме двама съдии по щат, като колежката беше втори мандат, тоест нямаше как да се кандидатира отново. Въпреки възможността да подам документи от май месец 2020 г. не го направих. Когато се обяви конкурса за РС – Провадия не се поколебах и смягам, че това е моето място.

Мотивацията ми за заемане на длъжността е свързана основно с полагане усилия за разрешаването на съществуващите проблеми във Варненски съдебен район.

Депозирала съм концепцията си във ВСС и всеки, който има желание може подробно да се запознае с нея, но ще засегна пред Вас основни моменти, като в частта на данните за делата съм я актуализирала с данни за 2021 г.

Щатната численост на съда е 23 човека, съгласно поименното разписание на длъжностите и работните заплати, от които 5 магистрати, 1 ДСИ, 1 СВ и 16 съдебни служители.

По отношение на делата: Новостъпилите дела в съда за 2021 г. са общо 2249 бр. дела, като за 2020 г. са били 1855 бр. Има увеличение на броя на гр.д с 417 броя, дължащо се на увеличения брой при ч.гр.д по чл.410 и чл.417 ГПК. Същевременно има намаление при наказателните дела има намаление с 23 бр. дела, дължащо се на намаления брой образувани ЧНД и производства по чл.78а от НК. Останали несвършени от предходния период са общо 177 бр. дела, от които 111 бр. –граждански и 66 бр. – наказателни. Общо дела за разглеждане (постъпили дела + останали несвършени от предходния период) е 1913 гр. дела и 513 наказателни дела. Свършените дела през 2021 г. са 2339 бр., при 1828 бр. за 2020 г.

Средно месечното натоварване на един съдия по щат, съвпадащ в случая и действителната натовареност на един съдия спрямо общо дела за разглеждане е 43.28, като има увеличение спрямо 2020 г. /36.27/, дължащо се на увеличения брой постъпили дела, като средното за страната е 43.83 дела, видно от статистически данни ВСС, които обаче са за първото полугодие на 2021г.

Средната натовареност за 2021г. спрямо свършени дела е увеличена поради увеличения брой постъпили дела, и е както следва: - средно месечно свършени дела от един съдия по щат, на база 12 месеца при щат 5 съдии е 38.98, при 30.47 за 2020г. Средно месечно действително свършени дела от един съдия са 38.98, при 35.84 за 2020г.

Относителният дял на обжалвани и протестирани дела спрямо свършени е 6%. Обжалвани и върнати граждански дела са общо 83 броя, от които 45 потвърдени и 38 отменени. Обжалвани и върнати наказателни

дела са общо 45 броя, от които 35 бр. потвърдени, 6 бр. изменени и 4 бр. отменени.

При съдебното изпълнение има новообразувани 228 бр. изпълнителни дела, при 238 бр. за 2020 г. Свършени и прекратени са общо 298бр., като събраните суми са 269 704.00 лв.

Общият брой постъпили актове за вписване в СВ са 5137. Постановени са 7 отказа.

През 2021 г. няма постъпили жалби срещу действията на ДСИ и отказите на съдията по вписванията.

Обективна оценка за работата на съда са плановете проверки от ИВСС и тези от ВОС. Последните извършени проверки от ИВСС са по наказателни дела от 2021 г., с обхват на проверката 2019 г.-2020 г. По граждански дела проверката е от 2014 г., с обхват 2012 -2013 г. Със Заповед от 09.01.2020 г. на Председателя на ВОС са извършени годишни проверка на наказателните състави, Бюро съдимост, гражданските състави и общата организация на работата по гражданските дела, СИС и СВ. Направени са препоръки за спазване на процесуални срокове и преустановяване практиката съдиите да се произнасят с ръкописни разпореждания.

Обобщено може да се изведе, че понастоящем оценката за работата на съда е много добра. Считам, че и колегата Савова е с един много успешен мандат. Привърженик съм на приемствеността и смятам, че оттук следва само да се надгражда постигнатото.

Целите, които съм поставила са основно в три направления:

Първо по-добра материална база, доколкото ако човек не работи в комфортна среда това неминуемо се отразява на работата. В тази връзка следва да бъде извършено цялостно вътрешно преустройство на новозакупената от Министерството на правосъдието през 2008 г. шест етажна сграда, с цел ефективното ѝ функциониране.

Второто направление е повишаване квалификацията на съдиите, служителите и съдебните заседатели. Подобряване качеството на дейността на съдиите, чрез изготвяне на справки за натовареност на същите и движение на делата с цел предотвратяване на забавянията; Насърчаване на съдиите да се включват в обучения; Считам за необходимо да насърчаваме и активността на съдебните служители към повишаване на квалификацията им, чрез участието им в различни обучителни мероприятия; Следва усилия да бъдат положени и за текущото обучение на съдебните служители в работна среда с логиката и динамиката на конкретните съдебни процедури, насърчаването им да ползват нормативните актове, касаещи дейността им и обучение на новоизбраните съдебни заседатели за по-активното им участие в наказателния процес и осъществяване на функциите им.

Третото направление е институционалното развитие на РС – Провадия и повишаване доверието на работата на съда. Във връзка с възникналите проблеми по редовността на призоваването, намирам за необходимо да се организира обучителен семинар с кметовете на общини от съдебния район за своевременно и законосъобразно връчване на призовките и съдебните книжа; Изготвяне на анкети, в които граждани и адвокати да дават своето мнение за работата на съда; Извършване на периодично проучване на пуждите от промени в работната среда и мненията на пряко ангажираните в ежедневните правосъдни и административни функции; Разширяване приложението на медиацията като алтернативен способ за разрешаване на спорове и взаимодействие с медиите.

Концепция за стратегическо управление на Районен съд – Провадия няма за цел да изчерпи всички аспекти от управлението и планирането на работните процеси в съда, доколкото вярвам, че в процеса на работа ще има идеи за нововъведения, приложението на които ще водят до подобряване работната среда.

Смятам, че следва да се положат усилия за утвърждаване на добрите практики и съхраняване на доброто име на съда и съдебната система.

Основен приоритет при управление на РС – Провадия ще бъде организацията на работа в екип в ежедневното изпълнение на служебните задължения. Сегашният щат позволява изпълнението на този приоритет. За постигане на тази цел ще се стремя към непрекъснат диалог и взаимно уважение както между колегите съдии, така и със съдебните служители.

Благодаря Ви за вниманието! Очаквам Вашите въпроси.

**СЪДИЯ САВОВА:** Благодаря, съдия Петрова. Давам думата за въпроси към съдия Петрова във връзка с концепцията, която изложи.

**СЪДИЯ ДОЙЧЕВ:** Благодаря! Изложението е пълно и изчерпателно. Нямам въпроси.

**СЪДИЯ СТОИЛОВА (онлайн връзка):** Имам въпрос кой състав ще поемете и каква ще бъде вашата натовареност?

**СЪДИЯ ПЕТРОВА:** Благодаря за въпроса.

Ще започна с въпроса за натовареността. Смятам, че при такъв колектив е невъзможно да бъде по-малка натовареността на адм. ръководител от 100 % такава. По отношение на видовете дела смятам, че този въпрос следва да бъде обсъден на Общо събрание. Аз разглеждам граждански и наказателни дела в РС Чепеларе, затова нямам притеснение по отношение материята, която ще разглеждам.

**СЪДИЯ СТОИЛОВА (онлайн връзка):** Благодаря!

**СЪДИЯ ПЕТРОВА:** И аз благодаря.

**СЪДИЯ САВОВА:** Аз имам един въпрос. Изслушахме концепцията, която обстойно отразява действителното положение на РС Провадия по отношение на работа, натовареност, материално положение и всичко останало. Искам да разбера, какво е мнението на съдия Петрова за мястото на РС-Провадия в бъдещата Съдебна карта на страната и ще отстоява ли тя позицията, ако бъде избрана за адм. ръководител на този съд, той да продължи съществуването си в съдебната карта на съдилищата?

**СЪДИЯ ПЕТРОВА:** Благодаря за въпроса. Смятам, че съдебната реформа няма да засегне РС- Провадия на първо място това е отдалечен съд от РС- Варна на 60 км. Натовареността също е достатъчно голяма, за да бъде обединен с друг районен съд. Съдебният район, който обслужва и броя на населението в него са също обективни предпоставки този съд да продължи да съществува.

**СЪДИЯ САВОВА:** Благодаря Ви!

Да преминем към последния етап, изразяване или не на подкрепа на колежата Десислава Петрова.

**СЪДИЯ ДОЙЧЕВ:** Изразявам своята подкрепа към съдия Петрова да бъде избрана за Административен ръководител - Председател на РС Провадия.

**СЪДИЯ ГАРАБЕДЯН:** – Аз също подкрепям съдия Петрова. Един млад човек, на който би се дал шанс, да се реализира.

**СЪДИЯ МИХАЙЛОВ (онлайн връзка):** Също я подкрепям и ѝ пожелавам успех.

**СЪДИЯ СТОИЛОВА (онлайн връзка):** Изразявам своята подкрепа. Пожелавам ѝ успех и реализация.

**СЪДИЯ НОВАКОВА - ДСП:** Изразявам подкрепа, това е човек, който е добре запознат със съда.

**СЪДИЯ ГОРАНОВА - СЪДИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА:** Подкрепям съдия Петрова. Пожелавам ѝ успех.

**СЪДИЯ САВОВА:** Изразявам подкрепата си за съдия Петрова. Пожелавам ѝ успешно представяне на изслушването пред ВСС. Убедена съм, че тя много добре ще работи и ще даде всичко от себе си да направи необходимото за РС-Провадия, защото притежава качествата, които се изискват за човек, който ще заема тази длъжност- достатъчно е мотивирана, целенасочена е, показва увереност, че на практика ще реализира, това което е заложила в концепцията си и не на последно място тя е възпитаник в Варненският съдебен район, което предполага един много добър контакт, който ще има в процес на работата си с колежите от ОС Варна. Подкрепям кандидатурата на съдия Десислава Петрова за Административен ръководител- Председател на Районен съд- Провадия и ѝ пожелавам успех!

Моля, да пристъпим към гласуване, който е съгласен моля да гласува.



Пристъпи се към гласуване.  
Всички гласували „ЗА“.  
С оглед резултатите от гласуването Общото събрание на съда  
Районен съд – Провадия

**РЕШИ:**

**ПОДКРЕПИ** кандидатурата на съдия Дееслава Петрова в Б  
за избор на Административен ръководител- Председател на Районен  
Провадия.

Поради изчерпване на дневния ред заседанието се закрито в 14.00 ч.

**И.Ф. АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ -**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РАЙОНЕН СЪД – ПРОВАДИЯ:**  
/Катя Савова

---

**ПРОТОКОЛИСТ:**

/Мариана Ангелова